
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO INSTITUTO 

FEDERAL CATARINENSE CÂMPUS VIDEIRA Nº 2/2013

Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e treze, na sala da Direção-Geral do Instituto Federal  

de Educação, Ciência e Tecnologia Catarinense – Câmpus Videira, reuniu-se o Conselho de Câmpus 

(CONCAMPUS) do IF Catarinense – Câmpus Videira, convocado por meio do Ofício Circular nº 

006/2013–  DG/IFCatarinense  –  Câmpus  Videira.  A reunião  teve  início  às  nove  horas  com  a 

presença dos membros deste Conselho, sob a presidência da diretora-geral pro tempore do Câmpus 

Videira, Rosângela Aguiar Adam. Fizeram-se presentes os conselheiros: Raul Eduardo Fernandes 

Sales,  Gislaine Julianotti  Carlesso representando o Diretor  Administrativo,   Jorge Luiz Taborda 

Celestino,  Luana  de  Araujo  Huff,  e  Rodemar  José  Köpsel.  A conselheira  Daniela  Valmorbida 

justificou sua ausência por estar fora em uma viagem de estudos, o conselheiro Mario Ferreira 

Resende não esteve presente por estar de atestado por motivo de uma acidente de automóvel, a 

conselheira Solange Franciele Vieira justificou a sua ausência para exame médico. A secretária do 

Concampus Vanessa Bettoni justificou sua ausência por motivo de saúde. A reunião teve a seguinte 

pauta: 1) Projeto Pedagógico de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio Integrado 

em Agropecuária; 2)Projeto Pedagógico de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio 

Integrado em Informática; 3) Projeto Pedagógico de Curso de Educação Profissional Técnica de 

Nível  Médio  Integrado  em  Eletroeletrônica;  4)  Projeto  Pedagógico  de  Curso  de  Educação 

Profissional  Técnica  de  Nível  Médio  Subsequente  em Agropecuária;  5)  Projeto  Pedagógico  de 

Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio Subsequente em Informática; 6) Projeto 

Pedagógico  de  Curso  de  Educação  Profissional  Técnica  de  Nível  Médio  Subsequente  em 

Eletroeletrônica; 7) Projeto Pedagógico de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio 

Subsequente em Segurança do Trabalho; 8) Projeto de Criação do Curso de Educação Profissional 

Técnica de Nível Médio Subsequente em Eletrônica; 9) Projeto de Criação do Curso de Educação 

Profissional Técnica de Nível Médio Subsequente em Eletrotécnica; 10) Definição do calendário de 

reuniões para o ano de 2014. A diretora iniciou a reunião dando as boas vindas e reiterando a 

importância do conselho para o Câmpus. A diretora-geral propôs que fosse iniciada a votação para 

recomendação de aprovação dos PPCs:  1) Projeto Pedagógico de Curso de Educação Profissional 

Técnica de Nível Médio Integrado em Agropecuária; 2) Projeto Pedagógico de Curso de Educação 

Profissional Técnica de Nível Médio Integrado em Informática; 3) Projeto Pedagógico de Curso de 

Educação  Profissional  Técnica  de  Nível  Médio  Integrado  em  Eletroeletrônica;  4)  Projeto 

Pedagógico  de  Curso  de  Educação  Profissional  Técnica  de  Nível  Médio  em  Agropecuária 

(Modalidade Subsequente); 5) Projeto Pedagógico de Curso de Educação Profissional Técnica de 

Nível  Médio  em  Informática  (Modalidade  Subsequente);  6)  Projeto  Pedagógico  de  Curso  de 

Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Eletroeletrônica (Modalidade Subsequente); 7) 



Projeto Pedagógico de Curso de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Segurança do 

Trabalho (Modalidade  Subsequente);  8)  Projeto  de  Criação do Curso de  Educação Profissional 

Técnica de Nível Médio em Eletrônica (Modalidade Subsequente); 9) Projeto de Criação do Curso 

de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em Eletrotécnica (Modalidade Subsequente). 

Inicialmente a diretora informou que os projetos pedagógicos aprovados na reunião anterior do 

CONCAMPUS estão sendo reapresentados em consequencia de alterações e melhorias que foram 

efetuados.  A diretora  colocou que foi  realizado  um grande trabalho conjunto  coordenado pela 

Direção  de  Ensino  envolvendo  também  os  coordenadores  dos  cursos  e  o  Núcleo  Pedagógico 

padronizando todos os projetos. O conselheiro Raul apresentou o padrão e a forma que terão todos 

os projetos pedagógicos dos cursos salientando que ficou muito bom e que além de ter organizado 

todos os nossos PPCs atuais este trabalho facilitará todas as alterações futuras. O mesmo apresentou 

os pareceres da Direção de Ensino sobre todos os PPCs e PCCs que estão sendo apresentados para o 

conselho.  A conselheira  Luana perguntou se para a  criação dos dois cursos de subsequente em 

Eletrônica e Eletrotécnica foram feito algum estudo de demanda, se foi uma decisão do colegiado a 

criação dos  dois  cursos,  se  a  alteração também se  aplicará  para  o integrado e para  quando se 

pretende ofertar os dois cursos. O conselheiro Raul respondeu que foi analisado com os alunos e 

com as empresas da região e que a transformação em dois agregará grandes melhorias para os 

cursos. Respondeu que foi sim uma decisão do colegiado e que a princípio o integrado não será 

alterado.   Apresentou que  o  planejamento  é  de  oferecer  os  dois  novos  cursos  para  o  segundo 

semestre de 2014. O conselheiro Jorge e o conselheiro Rodemar colocaram a dúvida de criar dois 

cursos, o conselheiro Raul justificou que além da procura temos também docentes, laboratórios e 

biblioteca já suficientes. Outro fator exposto é a procura da verticalização do eixo tecnológico, isto 

é, ofertando médio integrado e subsequente para futuramente estudar a criação de um curso superior 

na área. A conselheira Luana sugeriu   que seja efetuado um estudo para ofertar cada semestre um 

dos cursos e não os dois simultaneamente e que seja estudado a quebra também do integrado.  O 

conselheiro Rodimar colocou a importância de trabalhar, por exemplo, com o CREA para ter o 

reconhecimento dos diplomas. O conselheiro Jorge perguntou se todas as alterações solicitadas pela 

PROEN foram atendidas,  o  conselheiro  Raul  informou  que  sim  e  que  além disto  os  projetos 

pedagógicos foram melhorados em muitos sentidos. Após serem analisados os pareceres do NUPE e 

do DDE todos os projetos foram aprovados. Em seguida a diretora-geral apresentou a importância 

de  montarmos  um calendário  com as  datas  das  reuniões  do  Concampus  para  divulgarmos  no 

calendário  acadêmico  do  Câmpus  colocando  também que  o  horário  das  reuniões  definidos  na 

reunião anterior como sendo preferencialmente nas quartas-feiras fica muito difícil para o Câmpus 

por ser o dia de reuniões internas e capacitações. Propôs também que, seguindo o artigo 8º - § 1º da 

resolução nº 034 – CONSUPER/2012 que dispõe sobre o regimento do CONCAMPUS, as reuniões 

sejam feitas trimestralmente. Os conselheiros analisaram o calendário de 2014 e definiram as datas 



de 25 de março, 17 de junho, 16 de setembro e 11 de novembro para as reuniões ordinárias do 

conselho em 2014. Nada mais havendo a tratar, a diretora-geral Rosângela agradeceu a todos e, eu, 

Cassiana Schmidt, lavro, dato e assino a presente ata, que também será assinada pelo Presidente da 

reunião e pelos demais conselheiros. Videira, onze de outubro de dois mil e treze. 
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